



官方微信平台

www.qlw.com.cn

2015.8.14

星期五

今日聊城

隔离栏、摄像头和喊话器成管理法宝

育新四街从未这样干净过



本报记者 张召旭 通讯员 刘广阔 吕言亮 郭占帅

商贩占道经营，交通拥堵，地面卫生差，这是育新四街一直以来难以治愈的顽疾，眼下经过聊城市城市管理局的整治，育新四街市容市貌得到了显著提高。而治理育新街的法宝就是设置隔离栏，安装摄像头和喊话器进行数字化管理。

现状>>

人流量不减但通畅多了

13日早晨7点钟，虽然还未到上班时间，但已经有很多市民到育新街吃饭，路上的行人也越来越多，虽然人多但整条路看上去一点也不拥堵，整体道路十分通畅。原来摆满路两旁的各种摊子现如今都已进店经营，没有一家在店外摆东西。

记者在育新街上看到，道路两侧的人行道上设置了蓝色的隔离栏，每隔一段距离都会留出一个口子，供市民和商户进出。此时育新街很多店面都已经开门纳客，一些火爆的餐饮店门前停放了许多自行车和电动车，这些车辆摆放整齐有序，买东西的人也是一字排开等候。原本一些破损的路段都已经更换了新的花砖，显得十分干净整洁。

“育新街虽然不大，但可以

说是城区最为热闹的一条街，这里有很多特色早餐店，吸引了周边很多市民前来就餐。”家住花园路的市民苏女士说，她经常到育新街来买早餐，不为别的，就是因为这里的东西地道。在苏女士看来，眼下育新街的变化可谓天翻地覆，如果说以前的育新街是脏乱差的典范，眼下虽然不能说一尘不染但也差不到哪里去。

来育新街吃早餐的市民张先生说，原来很多早餐店很简陋，但做出的东西味道确实正宗，所以吸引了很多来就餐。“就拿我经常去的一家早餐店，夏天天气热很多人都会在室外就餐，现在不允许在外面卖东西了，店主为了生意在屋里安上了空调，这也是一个很好的转变。”



现在的育新街很难见到占道经营现象。 本报记者 张召旭 摄

往昔>>

摊贩遍地交通状况极差

家住育新街的市民李先生说，育新街商铺林立而且多为小吃店，占道经营现象十分严重，还有就是道路两旁经常有一些流动的菜贩也在人行道上摆摊经营，虽然这些占道经营有碍市容，但市民日常生活也离不开。

“以前的育新街市容环境脏乱差可以说在城区市首屈一指，而且还经常堵车，这里每到上下班时间车流量和人流量很大，再加上很多小商贩都在路边卖东西，有购买需求的市民就会停车到路边买东西，这样一来本来就不宽敞的道路就会更为拥挤。”李先生说，附近还有新区小学，导致上下班时间整条道路更为拥挤，特别是育新四街中间路口处，交通状况更差。

附近居民刘先生说，原来

为了整治流动摊贩，城管部门在育新街设置了便民市场，但效果却一直不好，主要是很多摊贩认为在路边卖得更快，不愿意进场经营，怕影响生意。现在好了，所有的菜贩都到了市场卖东西，而市民也已经习惯了去市场买菜。

在育新街打扫了十多年的环卫工人周女士说，在她印象里，育新街从未如此干净过，最近一段时间她们的工作量小了很多。“原来育新街两侧都是卖东西的，一些商贩和市民经常随地扔烂菜叶、塑料袋、塑料杯等垃圾，一天要来回扫十几趟。”周女士说，现在好了，育新街比原来干净多了，干起活来也十分轻松，不再像以前一样费了很大力气还弄得不太干净。

绝招>>

数字化城市管理显神威

为了迎接国家卫生城市复审，聊城市花大力气对育新街进行整治，不仅对沿街摊贩、户外经营等不规范行为进行了治理，还统一改装了门头牌，并在沿街加装护栏。而为了巩固整治成果，聊城市城市管理局还把育新街设成了数字化城管试点，采用远程视频软件监控及高音喇叭等设施，对监控到的占道经营的商贩即时喊话劝离，力保育新街洁净宽敞不反弹。

聊城市城市管理局执法支队支队长蒋家斌介绍，为了根治育新街脏乱差现象，他们一共用了三样法宝，分

别是隔离栏、摄像头和喊话器。“一开始我们就告知商户要在路边设立隔离栏，禁止商户占道经营，如果不同意就不会为其留出入口，这样一来他们就得到较远的出入口出入，想来买东西的市民一看要走很远才能过去肯定也会犹豫，这样一来他们的生意肯定会受一定的影响。”蒋家斌介绍，自从安装隔离栏以后，很多商户通过各种关系找到他希望为自己的门店留出入口，并保证绝对不会再占道经营，而且负责门前五包。

蒋家斌介绍，除了隔离栏以外，还在育新街设置

了22个摄像头和8个高音喊话器，并且通过终端连接到育新街执法岗亭的电脑上，执法人员可以通过视频终端监控育新街东南西北四条街道的道路情况。“我们装的都是高清摄像头，连车牌号都能看得一清二楚，如果有商户占道经营我们就会截取视频作为证据，然后用高音喇叭对其进行警告，整个育新街都会听到，这样一来商户就会觉得不好意思。”蒋家斌介绍，自从育新街这三样法宝使用以来，几乎见不到有业主把东西摆到店外来卖，育新街市容也彻底改变。

本版编辑：李璇 组版：肖婷婷

百大金鼎商厦 金鼎购物中心

8/14~8/23

七夕 第一季

爱在七夕 定格幸福

璀璨定情珠宝节 — 谢瑞麟、六福黄金优惠40元，镶嵌类8折，特价款5.8-7折。潮宏基黄金优惠20元，镶嵌类/K金、满777减177。金至尊黄铂金优惠27元，K金、镶嵌7.8折。周生生黄金每克优惠40元，镶嵌类8折，周大生黄铂金优惠10-40元+两重惊喜。(详见柜组海报)

开学前抢名表 — 进口表8.5折，国产表8折！学生选表更优惠！七夕名表惠绝对想不到的优惠，惊喜期待！

璀璨钻石 — 金伯利预交77元抵500元，满5000送咖啡机。IDO专享9折，送情侣礼盒，试戴有好礼！

时尚七夕 — 蜜蜡、彩宝、珊瑚、珍珠、翡翠... 七夕预定更精彩！(详见柜组海报)

妆扮七夕 — 日化满200减40/30，七夕更魅惑！(详见柜组海报)

甜蜜七夕 金鼎浪漫相约

劲折扣货 夏品低至2 折...

秋装新品 6 折起 **抢鲜上市**

礼遇七夕 — 活动期间金鼎两店满177元送Q版刘关张门票一张；每天限前50名。

(超市、手机、美食娱乐及明示商品不参加活动，凭当日单张购物小票，限一份，总服务台领取。)

《齐鲁晚报》百大金鼎“荣诚月饼杯”最美新娘微信评选活动火爆进行中

关注“LCBDJD”官方微信，即可报名参加哦！

百大金鼎冰雪皇后DQ杯第1期微信评选大赛，关注“LCBDJD”官方微信，即可报名参加哦，秀出你的勇敢。领取丰富礼品。

8月女装免单风暴 你来买！我买单！

7月31日至9月3日，每周随机抽取一天为免单日、一个品牌为免单品牌，免单品牌在免单日的销售全额返还！金鼎所有女装品牌都参与哦。每周五上午10:00抽取。谁说好运砸不到你头上？